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Ata da 11ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 30 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão proposta pelo Deputado Fabrício Falcão, 

com a finalidade de outorgar o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Sr. Luís Manoel Rebelo 

Fernandes, Presidente da Financiadora de Estudos e Projetos do Ministério da Ciência, Tecnologia 

e Inovação (Finep). A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputado Fabrício Falcão, 3º 

Secretário da Mesa Diretora da Assembleia; Olívia Santana, Secretária de Políticas para as Mulheres; 

Álvaro Gomes, Secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esportes; Paulo César, Vice-Reitor, 

representando o Reitor da Universidade Federal da Bahia, João Carlos Pires da Silva; Deputada 

Federal Alice Portugal; Deputado Federal Daniel Almeida, Presidente do PCdoB; Fábio Félix, Vice-

Reitor da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia; e Ney Campelo, Secretário de Ações 

Estratégicas do Município de Lauro de Freitas. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando 

Spínola pelo Cerimonial da Casa onde foi recepcionado com o aplauso dos presentes. Após a 

execução do Hino Nacional, o Deputado Fabrício Falcão saudou o homenageado, “grande intelectual 

brasileiro”, apresentando um breve histórico sobre a vida do português de nascimento, naturalizado 

carioca, membro da Academia Brasileira de Letras, professor de Relações Internacionais, que tem 

prestado grande serviço ao Brasil e ao PCdoB, Partido ao qual é filiado, destacando a passagem 

pelos Ministérios de Ciência e Tecnologia e do Esporte e a contribuição  para o “sucesso” da Copa 

do Mundo. A Deputada Alice Portugal saudou a Casa por ter acatado a concessão do Título de 

Cidadão Baiano ao professor, doutor, político, intelectual e humanista Luís Fernandes, que “é o dono 

do argumento, é alguém que mergulha fundo nas atitudes, nas opiniões e nas ações e tarefas que 

exercita” e há muito constrói relações na Bahia, mas acima de tudo serve ao Brasil, sobretudo através 

da Fundação de Amparo à Pesquisa e aproveitou a oportunidade para pedir mais recursos para a 

pesquisa na Bahia e no Nordeste. Por fim, destacou a passagem do homenageado pelo Ministério 

dos Esportes, “que honrou o povo brasileiro” e o PCdoB. O Deputado Daniel Almeida disse ao 

homenageado que é uma honra tê-lo como cidadão da Bahia, enaltecendo o trabalho que realiza pela 

ciência, e defendeu que o papel da ciência seja reconhecido pela sociedade, pela economia e pela 

política, asseverando que Luís Fernandes é o exemplo de que isso é possível. Destacou a passagem 

pelos Ministérios de Ciência e Tecnologia e dos Esportes, enfatizando a realização da Copa do 

Mundo. Assim finalizou: “Seja sempre um baiano, como você já é, comendo acarajé, carne de bode 

e, agora, com a obrigação redobrada de vir aqui mais vezes para compartilhar conosco”. O Sr. 
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Presidente, acompanhado dos Deputados Fabrício Falcão, Alice Portugal e Daniel Almeida, da 

Senadora Lídice da Mata e da esposa do homenageado (Clara Araújo), fez a entrega do Título 

Honorífico de Cidadão Baiano conferido pela Assembleia Legislativa do Estado da Bahia ao Sr. Luís 

Manoel Rebelo Fernandes sob efusivos aplausos dos presentes. O novo baiano, emocionado, 

agradeceu a homenagem afirmando que “a Bahia é uma parte muito importante da sua vida”, Estado 

onde constituiu família e teve grande importância para a experiência política, citando o Congresso de 

reconstrução da UNE, e profissional, como acadêmico, conferencista, organizador de pesquisa e 

gestor. Mostrou-se orgulhoso por ter viabilizado o Parque Tecnológico da Bahia quando esteve no 

Ministério de Ciência e Tecnologia, bem como por ter coordenado a organização da Copa do Mundo 

e dos Jogos Olímpicos, concluindo o primeiro com êxito graças às parcerias estabelecidas e a Bahia 

fez parte desse sucesso. Concluiu evocando a dimensão existencial: “Eu sou agora, oficialmente, um 

cidadão luso-baiano carioca”. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, após saudar os 

presentes, falou do empenho para fazer da Casa das Leis um Poder independente e harmônico com 

os demais Poderes, a Casa do Povo, a Casa da Cultura. Agradeceu ao Deputado Fabrício Falcão 

pela iniciativa que lhe proporcionou a oportunidade de entregar o Título a um dos homens mais 

honrados do País, “uma pessoa que tem feito não apenas pela Bahia, mas pelo Brasil, no mundo 

científico”, e disse ao novo baiano que nascer na Bahia “é uma dádiva de Deus; tornar-se baiano foi 

decisão de 15 milhões de pessoas”, portanto, a partir de “hoje”, a Bahia de Rui Barbosa, de Jorge 

Amado, de Castro Alves, da Mulher de Roxo, de Anísio Teixeira, de Ivete Sangalo, de Caetano, de 

Gil, passa também a ser a Bahia de Luís Manoel Rebelo Fernandes. Na sequência, agradeceu a 

presença de todos e encerrou a Sessão. 

PRESIDENTE – 
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